

PREPORUKA

Poštovani,

Velika mi je čast i zadovoljstvo da za Nagradu NK ICOM-a Srbije preporučim kolegu Dejana Vorgića, kustosa Narodnog muzeja u Zrenjaninu. Već duži niz godina saradujemo i često smo razmenjivali mišljenja na temu primenjene umetnosti. Njegovo dugogodišnje iskustvo u radu uvodi ga u krug malobrojnih stručnjaka primenjene umetnosti. Izložbe i publikacije gde se Vorgić potpisuje kao autor uvek su rezultat predanog istraživanja, promišljanja i vrednog rada na prezentovanju i zaštiti predmeta primenjene umetnosti Banata i Srbije. Sa posebnim fokusom na umetnost stakla, Dejan se protekle 2022.godine istakao u stručnoj saradnji sa kolegama i institucijama. Važan deo njegovog doprinosa u kulturi predstavlja saradnja i na drugim poljima zaštite, od kojih bih kao najznačajnije izdvojila saradnju sa Muzejom Jugoslavije i Zavodom za zaštitu spomenika kulture Zrenjanin. Aktivnosti u Međunarodnoj godini stakla (Internatonal Year of Glass 2022) i saradnja sa kolegama iz stručne grupe za staklo NK ICOM-a Srbije pokazali su njegov visok nivo stručnosti, kolegijalnosti i radne etike.

U svojoj matičnoj instituciji, Narodnom muzeju u Zrenjaninu, Vorgić je realizovao program „Staklena vitrina meseca“ ciklus kamernih tematskih postavki. Ovim programom staklarstvo i zanatska umetnost stakla bili su dostupni najširoj publici. Edukativni pristup u realizaciji tog programa upravo ukazuje i na Vorgićevu svestranost.

Izložba „Češko presovano staklo u ogledalu“ u Narodnom muzeju Zrenjanin, čiji je kustos i autor Dejan Vorgić, predstavlja važan deo programa Srbije u obeležavanju Međunarodne godne stakla. Ovom izuzetnom izložbom koja je pokazala sve bliskosti i uticaje staklarstva Češke i Srbije otvoreno je jedno novo polje međunarodne saradnje na očuvanju nasleđa. Poseban doprinos izložbe je i saradnja sa savremenim umetnicama stakla kroz prateći program, koji je osmislio kolega Vorgić.

Učešće Dejana Vorgića na međunarodnim domaćim skupovima posvećenim staklu tokom 2022. pokazalo je njegovu visoku spremnost da odgovori na različite teme i diskusije. Njegovo delovanje na polju očuvanja i zaštite kulturnog nasleđa primenjene umetnosti je dragoceno. Zato iskreno preporučujem Dejana Vorgića kao stručnjaka za Nagradu Nacionalnog komiteta Međunarodnog saveta muzeja Srbije.

U Beogradu, 23.mart 2023.

Biljana Crvenković, viši kustos
Muzeja primenjene umetnosti

